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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

  

Reforçar a fiscalização e o combate a novo tipo de drogas 

 

Nos últimos anos, são cada vez mais variados os novos tipos de drogas, 

representadas pelos canabinóides sintéticos e pelo etomidato, e as substâncias 

viciadoras, que se encontram disfarçadas de produtos e alimentos comuns, por 

exemplo, doces, bebidas, selos, cigarros electrónicos, etc., com certo carácter oculto 

e enganador. Na luta contra a droga e na prevenção e tratamento da mesma, o 

Governo segue de perto as políticas nacionais, e todos os anos os serviços 

competentes, através do projecto-piloto de teste de novos tipos de drogas, tomam 

conhecimento da situação de consumo de novos tipos de drogas pela sociedade. 

Segundo o Governo, entre 2023 e Julho de 2024, foram detectados 4 casos de 

consumo de cigarros electrónicos com etomidato e, em Outubro do ano passado, foi 

detectado o primeiro caso nas escolas, o que demonstra sinais de generalização 

comunitária. Segundo os dados da Polícia do Interior da China, até Junho do corrente 

ano, foram detidos 10 residentes de Macau por consumo de droga, alguns dos quais 

jovens. O Governo tem reforçado o controlo e a execução da lei, mas a circulação 

ilegal e o consumo de novos tipos de drogas continuam a existir, o que constitui uma 

ameaça para a saúde e a segurança da sociedade.   

O etomidato, vulgarmente designado por “petróleo espacial”, é um ingrediente 

auxiliar de anestesia médica, e o seu abuso, de longa duração, pode causar 

alucinações, espasmos musculares, desarmonia motora, convulsões, entre outros 

efeitos colaterais, e, em casos graves, pode até causar lesões cerebrais, insuficiência 

respiratória e outros sintomas fatais. Os criminosos inserem o referido ingrediente nas 
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cápsulas para cigarros eletrónicos, por isso, é difícil a sua identificação e detecção. 

Os cigarros electrónicos são muito populares entre os jovens, sendo que muitos 

destes procuram estímulos e seguem o exemplo dos outros. Ultimamente, os casos 

de consumo de etomidato têm aumentado rapidamente nas regiões vizinhas, 

alastrando nos bairros comunitários e nas escolas, prejudicando a saúde física e 

mental dos residentes. Antes disso, o Interior da China, Taiwan, etc. já tinham incluído 

o etomidato na lista de substâncias sujeitas a controlo, por isso, o Governo deve 

acelerar o processo legislativo para regulamentar esta matéria e adoptar medidas 

adequadas para combater, severamente, os criminosos e os actos ilícitos, a fim de 

reprimir a infiltração e a propagação de novos tipos de drogas. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. Em Julho deste ano, os serviços públicos lançaram um projecto-piloto de teste 

de drogas, com a duração de meio ano, e, em menos de um mês, detectaram-

se casos positivos de drogas não regulamentadas, situação que despertou a 

atenção da sociedade. O Governo vai ajustar, de forma dinâmica, a lista de 

controlo de drogas, acelerar a integração de novos tipos de drogas, 

aperfeiçoar a legislação sobre o combate à droga e as medidas judiciais, e 

aumentar as sanções e os efeitos dissuasores, com vista a reprimir, 

atempadamente, a propagação comunitária e em grande escala? 

2. O Governo proibiu totalmente o fabrico, a venda, a importação, a exportação 

e o transporte de cigarros eletrónicos para Macau, mas os casos de consumo 

mantêm-se. De acordo com os resultados do “Estudo sobre o Consumo do 

Tabaco pelos Jovens de Macau” de 2021, a taxa de consumo de cigarros 

electrónicos entre os jovens estudantes aumentou para 4 por cento. O 

Governo vai introduzir equipamentos e técnicas de detecção de alta tecnologia 



 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 
Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE-2024-11-20-Zheng Anting (P) – Manuela-MMC  3 

para controlar, a partir da fonte, a entrada de cigarros electrónicos e de novos 

tipos de droga em Macau? Vai também realizar inspecções nos bairros 

comunitários para controlar o uso dos cigarros electrónicos e reforçar a 

fiscalização da venda e transporte ilegais através da internet, com vista a 

evitar que os cigarros electrónicos e os novos tipos de drogas prejudiquem 

ainda mais a saúde da sociedade? 

3. Em comparação com as drogas tradicionais, a detecção dos novos tipos de 

droga e o seu combate são mais difíceis, e o trabalho de prevenção merece a 

atenção de todas as partes. Já se realizaram em Macau muitas palestras e 

exposições sobre o combate à droga. O Governo deve, em conjunto com as 

instituições cívicas, as associações e as escolas, recorrer a formas de 

divulgação inovadoras, ou seja, formas aceites pelos jovens, realizar acções 

de divulgação jurídica sobre o combate à droga e aumentar o investimento na 

construção de uma rede comunitária de combate à mesma, para ajudar os 

residentes, especialmente os jovens, a conhecerem melhor as formas de 

camuflagem das novas drogas e os seus malefícios, aumentando-se, assim, 

o nível de alerta. Vai fazê-lo? 

 

20 de Novembro de 2024  

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Zheng Anting 
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